Analise e Técnicas de Algoritmos
Terceira Lista de Exercicios

Aluno(a):

1. Resolva as seguintes relagoes de recorréncia:

(a) T(n)=T(n—1) +1.

(b) T(n)=T(n/2) + 1.

() Tm)=2T(m—-1)+1.

(d) T(n)=2T(n/2)+ 1.

() Tn)=T(n—-1) +n.

(f) T(n) =T(n/2)+n.

(g Tn)=2T(n—-1)+n

(h) T(n) =2.T(n/2)+n

(i) T(n) =4.T(n/2) +n®.

G) T(n)=4T(n/2)+n’+n
(k) T'(n) =2.T'(n/2) + n.logn.
M) T(n)=T(n/2)+T(n/3) +n.
(m) T(n) =9.T(n/3) +n?.

(n) T(n) = T(/A) + 1.

2. Defina Bigh-oh, Big-Theta e Big-Omega. Dé exemplos.
3. Prove que log(n!) € O(n.logn).

4. Suponha que f1(n) = O(g1(n)) e fa(n) = O(g2(n)). Entdo, f1(n)+f2(n) =
O(g1(n) + g2(n)). Se esta conclusdo estd correta prove-a. Se estd errada,
mostre um contra-exemplo.

5. Responda verdadeiro (V) ou falso (F) e justifique sua escolha para cada
um dos segiuntes itens:

(@ () 2" + 3" 4+ nbt = O(nf?).
(b) () 27t = 0(27).



(¢) () 22 = 0(2").

@ () Se f(n) = n?, entdo 3f(n) + 2n = O(f(n)).

(e) () SeT(1) =de, paran > 1, T(n) = 2T(n/2) entdo T'(n) =
O(n).

€ O) Quando provamos a corretude de algoritmos iterativos com

lacos aninhados, comecamos provando a corretude do laco m e entdo
partimos para o laco mais interno.

(&) () Se voce tem um algoritmo que roda em te O(n) e um
algoritmo que roda em tempo O(n?), o primeiro algo é mais rdpido
na pratica do que o segundo.



